

"Ledeni oklopnici" 30 godina vladali Karlovcem

Piše **Zdravko Švegar**

U ZIMI 1933./1934. OSNOVANA JE SEKCIJA HOKEJAŠA NA LEDU U KARLOVAČKOM SPORTSKOM UDRUŽENJU (KSU). VEĆ U PRVOJ UTAKMICI, 11. VELJAČE 1934. PRED 1000 GLEDATELJA, KSU JE NEOČEKIVANO POBIJEDIO ZAGREBAČKI MARATHON (4-0), A NOVINE SU PISALE: KARLOVČANI SU UMJESTO UČENIKA BILI UČITELJI

Prvi karlovački hokejaši na ledu posebne su poticaje za tu igru dobili nakon II. zimskih olimpijskih igara u St. Moritzu 1928. godine i iznimno hladne zime 1929./1930. godine. Te se zime klizalo i na zaleđenim karlovačkim rijekama. Karlovački mladići, među ostalima i svestrani športaši Juraj Lucijanić i Jovan - Đan Tomić, gledali su film "Bijela zima" u kojem su prikazani događaji sa ZOI. Posebno ih je impresionirala utakmica u hokeju na ledu u kojoj su dominirali Kanađani. Nakon toga mladi su Karlovčani počeli igrati hokej na ledu u naselju Luščić. Juraj Lucijanić je od zagrebačkog SK Marathon kupio palice za ovu igru, a Ivo Vejvoda poslao je svojim sugrađanima iz Praga pravila igre. I tako je počelo.

Pobjeda u prvoj utakmici

U zimi 1933./1934. godine osnovana je sekcija hokejaša na ledu u Karlovačkom sportskom udruženju (KSU). Pročelnik

sekcije bio je Juraj Lucijanić. Hokejaši su vježbali na klizalištu ispred Hrvatskog doma u Kurelčevoj ulici. Već u prvoj utakmici, 11. veljače 1934. pred 1000 gledatelja, KSU je neočekivano pobijedio zagrebački Marathon (4-0). Zagrebački je Sportski list, pet dana kasnije, napisao: Karlovčani su umjesto učenika bili

učitelji u prvoj utakmici hokejaša na ledu u Karlovcu. Od domaćih igrača naročito su dobro igrali Jovan Tomić, Božidar Hauptfeld i Oto Šolc, kasnije poznati pjesnik.

Tjedan dana kasnije hokejaši KSU-a su na svom klizalištu postigli još veći uspjeh. S ljubljanskim SK Ilirija, tada najboljom momčadi u državi, odigrali su neodlučno (2-2). Na poziv KSU-a u Karlovcu su 17. veljače 1935. gostovali i hokejaši ŠK Slavija iz Siska. Bio je to i prvi nastup Siščana izvan njihovih ledenih graba. Karlovčani su bili uspješniji i pobijedili sa 8-5.

U tim prvim susretima za Slaviju igrali su Franjo Knebl, kasnije general i reprezentativci Vlado Berghauer i Oliver P[^]tzl.

Nakon toga mnogi su se u Karlovcu zagrijali za igru "ledenih oklopnika", pa su 1936. godine i karlovačka društva ŠK Olimpija i ŠK Gradanski pokušala osnovati hokejaške

sekcije. Hokej na ledu od tada je oko tri desetljeća bio najpopularniji zimski šport u Karlovcu. Godine 1937. osnovan je u Zagrebu Jugoslavenski savez za klizanje i hokej na ledu. Iste zime počelo je, ali zbog toplog vremena nije završeno, prvo prvenstvo Savske banovine po kup sustavu.



Hokejska utakmica u Karlovcu 1934. godine



Ekipa karlovačkog sportskog udruženja 1934. (slijeva) braća Đorđe, Boško i Borivoje Ribar, Nikola Lalić, Bogomir Grilc, Jovan Tomić, Boško Mačešić i Radovan Nikšić

Gostovanje austrijskih hokejaša

U Karlovcu su u siječnju 1938. godine odigrane prve međunarodne utakmice hokejaša na ledu. Gostovala je jedna od ponajboljih europskih momčadi KAC (Klagenfurter Athletic Club) iz Austrije. U prvoj utakmici gosti su pobijedili (2-0). Bila je to najljepša utakmica koja je do sada igrana u Karlovcu, zabilježile su zagrebačke Novosti u opširnom izvještaju. Pred 1200 gledatelja u tom povijesnom susretu nastupili su Margetić, Rebrović, Babić, Jakulić, Hauptfeld, Tomić, Tot, Aistrisch, Balaš i Ludwig. Drugi dan u uzvratu iskusniji Austrijanci savladali su domaćine sa 10-0. Obje je utakmice sudio Bogomir Grilc, trener i vratar karlovačkih hokejaša, poznat i kao višestruki državni prvak u skokovima u vodu. Na istom gostovanju hokejaši iz Klagenfurta pobijedili su u Zagrebu gradsku reprezentaciju (8-1).

U siječnju 1939. godine, nakon prvog državnog prvenstva, Jovan Tomić je izabran u državnu reprezentaciju, koja je u veljači 1939. sudjelovala na Svjetskom prvenstvu u Zürichu i zauzela 13. mjesto. Bio je to prvi nastup hokejaša na ledu tadašnje države na svjetskim prvenstvima.

Potkraj tridesetih godina uz KSU u Karlovcu djeluje i momčad hokejaša Hrvatskog športskog kluba Primorac, koji je zakupio zemljište i uredio klizalište u naselju



Banija. Igrači Primorca ubrzo su preuzeli primat od KSU-a i zabilježili niz dobrih rezultata neposredno uoči II. svj. rata. U momčadi Primorca uspješno je igrao i Tomislav Giriček, djed košarkaškog reprezentativca Gordana Giričeka. Na Baniji su 18. veljače 1940. godine gostovali tadašnji državni prvaci, hokejaši ljubljanske Ilirije, a potkraj iste godine i oklopnici Varaždinskog športskog društva (VŠD). Za hokejaše iz Varaždina u to je vrijeme nastupao i Artur Takač, kasnije djelatnik Međunarodnog olimpijskog odbora.

Na prvom prvenstvu NDH

U Karlovcu je u zimi 1941./1942. uređeno novo osvijetljeno klizalište na stadionu uz Senjsku cestu, a hokejaši bivših klubova, KSU-a i Primorca, okupljeni su u novoosnovanom klubu HŠK Velebit. Iste je zime održano prvo prvenstvo NDH u hokeju na ledu. Turnir pet klubova odigran je 10. i 11. siječnja 1942. u Zagrebu. Naslov prvaka pripao je Zagrebačkom klizačkom

društvu (ZKD). Iza te momčadi plasirali su se Varaždinsko športsko društvo, HŠK Velebit, HŠK Zagreb i HAŠK. Istog su mjeseca u Karlovcu i Zagrebu gostovali vrlo dobri hokejaši Ferencvarosa iz Budimpešte koji su nadmoćno pobijedili u dvobojima s Velebitom i ZKD-om.

Ponajbolji karlovački hokejaši na ledu prelazili su često u zagrebačke klubove. Tako je Jovan Tomić igrao u HŠK Zagreb, a postao je i reprezentativac. Kao igrač i izbornik kasnije je sudjelovao na devet svjetskih prvenstava, te na zimskim olimpijskim igrama 1964. i 1968. godine. Među istaknutijim hokejašima iz Karlovca bili su još Ljudevit - Braco Štefan, koji je 1942. nastupio za reprezentaciju Hrvatske u Milanu protiv Italije, te Vlado Horvatić, Ivan Jakulić, Milan i Branko Cvitković, Velimir Vrabec, Božidar Zlatarić, Boris Bival, Josip Sabolić i drugi.

Ekipa HSK *Primorac* 1940. godine na klizalištu Banija (slijeva) Fritz Günther, Ladislav Katušin, Nikola Lalić, Sudec, Josip Zgurić, Ivica Tomšić, Milan Cvitković, Božidar Sabolić, Tomislav Giriček i Bogomir Grilc

